

• TRENDS TO FOLLOW

Atelier informativ despre Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori (CEDV)

Data: 16 septembrie

Sursa:

https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-funding-programmes/citizens-equality-rights-and-values-programme/citizens-equality-rights-and-values-programme-overview_ro

Atelierul se adresează organizațiilor non-guvernamentale, dar și autorităților publice și altor entități, care doresc să implementeze proiecte menite să consolideze coeziunea socială, democrația și statul de drept.

În cadrul atelierului vor fi abordate următoarele teme:

- apelurile de proiecte care vor fi deschise în anul 2025
- pașii esențiali de parcurs pentru un proiect de succes
- informații practice și îndrumări pentru elaborarea propunerilor de proiecte, despre cum se completează un formular de aplicație, soluții pentru a găsi parteneri în alte țări europene în vederea asocierii pentru realizarea unui proiect de succes etc.

Se sistează autorizarea furnizorilor de formare profesională. Risc de blocaj major în implementarea proiectelor europene

Data: 18 septembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35240/se-sisteaza-autorizarea-furnizorilor-de-formare-profesionala-risc-de-blocaj-major-in-implementarea-proiectelor-europene#!>

Comisiile de autorizare a furnizorilor de formare județene transmit în prezent informații cu privire la efectele OUG 107/2024 pentru reglementarea măsurilor fiscal-bugetare în domeniul gestionării creanțelor bugetare și a deficitului bugetar în domeniul formării profesionale a adulților. Conform unei informații primite de fonduri-structurale.ro, „ordonatorii de credite ai autorităților și instituțiilor publice nu mai pot aproba plățile lunare efectuate în perioada septembrie – decembrie 2024. Drept urmare, nu se vor mai putea încheia contracte de prestări servicii cu evaluatorii de programe de formare, acest lucru ducând la imposibilitatea autorizării programelor de formare”.

Această sistare a plăților este realizată în contextul în care, conform metodologiei de autorizare a furnizorilor de formare profesională a adulților, furnizorii care se autorizează trebuie să plătească o taxă în valoare de dublul salariului de bază minim brut la data depunerii dosarului (în prezent 2 x 3700 lei => 7400 lei).

Sistarea autorizărilor va avea un impact semnificativ la nivelul implementării proiectelor cu finanțare europeană în derulare la acest moment. Doar în cadrul apelului „Ține pasul” au intrat în contractare 220 de proiecte în valoare de peste 217

milioane de euro în cadrul cărora sunt programate cursuri de formare pentru cel puțin 110.000 angajați din companiile din România, din care cel puțin 11.000 trebuie să urmeze cursuri de calificare autorizate.

În cadrul proiectelor dedicate înființării întreprinderilor sociale (finanțări de până la 100.000 de euro), cei interesați de obținerea granturilor trebuie în mod obligatoriu să urmeze un curs autorizat de Antreprenor în economia socială/Manager întreprindere socială.

Pentru furnizorii de formare în proces de autorizare/reautorizare a cursurilor care vor fi livrate în cadrul acestor proiecte acest blocaj se traduce în imposibilitatea implementării proiectelor în parametri planificați și imposibilitatea realizării absorbției pe aceste proiecte.

Noutăți Startup Nation 2024: Se acceptă doar firme noi, iar TVA va fi eligibil. Când se deschid finanțările de 50.000 EUR fiecare

Data: 17 septembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/noutati-startup-nation-2024-accepta-firme-noi-tva-eligibil-cand-deschid-finantari>

Se vor modifica o serie de reguli din proiectul inițial de procedură Startup Nation 2024, fiind clarificate unele prevederi, în urma discuțiilor care au avut loc, marți, între ministrul Antreprenoriatului și Turismului, Ștefan-Radu Oprea, și un grup de consultanți privați. Miza: fonduri totale de 446 de milioane de euro, din bani europeni, dar și de la bugetul de stat. Sesiunea de înscrieri la granturile de 50.000 EUR se va deschide înainte de finalizarea etapei de cursuri

MEAT va deschide sesiunea de depunere a planurilor de afaceri pentru finanțare în timpul efectuării cursurilor de antreprenoriat, astfel încât să NU se amâne cu 4 luni înscrierile la granturi. Joi, 19 septembrie, pe platforma existentă, se deschide sesiunea în care furnizorii de formare antreprenorială se vor înscrie în program, timp de 10 zile, până pe 30 septembrie. Din 10 octombrie, ar urma să înceapă cursurile de formare antreprenorială.

Fiecare cursant va face măcar 40 de ore de curs, însă etapa cursurilor va dura în total 4 luni, pentru că fiecare formator va avea mai multe serii de cursanți. În paralel, însă, MEAT va deschide și sesiunea de depunere online a planurilor de afaceri la finanțare, pe o a doua platformă, aflată în pregătire la STS, astfel încât fiecare absolvent de curs să-și depună deja

proiectul și tot așa. „Pe 19 septembrie deschidem platforma pe care se vor înscrie companiile care formează profesional, 10 zile este deschisă platforma, apoi urmează încă 10 zile în care să facem partea de analiză. Pe 10 octombrie este ținta în care ne propunem să facem cursurile de formare profesională, pe care o lăsăm deschisă astfel încât în intervalul de timp de 4 luni să putem forma profesional, dar vom deschide și platforma pentru înscrierea de proiecte, astfel încât, dacă astăzi am făcut cursul și doresc săptămâna viitoare sau ca rezultat al cursurilor pe care le fac să scriu un proiect și să depun proiectul pe Startup Nation să pot să fac acest lucru, vom merge în paralel. Nu ne vom opri, nu așteptăm 4 luni. Va fi o continuitate, însă ținem deschis cât mai mult timp acest program pentru a putea atinge ținta de 30.000 de persoane care urmează cursuri de formare profesională și minim 7.500 de proiecte depuse” - a declarat ministrul Oprea, chestionat de StartupCafe.ro.

Întrebat când va deschide, concret, platforma de cerere de finanțare, el a explicat că așteaptă ca sistemul să fie terminat de Serviciul de Telecomunicații Speciale.

„Mai depindem încă de parteneri, trebuie să fim gata cu platforma, dar lucrăm în ritm accelerat cu instituțiile partenere și sperăm să deschidem și a doua platformă în cel mai scurt timp” - a spus Oprea.

În condițiile în care unii dintre absolvenții de cursuri de formare antreprenorială vor avea șansa să aplice la finanțare mai repede decât alții, principiul primul venit-primul servit trebuie exclus la toate nivelurile, iar data și ora de înscriere NU trebuie luată în considerare nici măcar ca criteriu de departajare a proiectelor cu punctaje egale.

Până la Startup Nation 2024, statul întârzie cu plățile către beneficiarii Startup Nation 2022. „365 de milioane de lei avem necesar acum”

Data: 18 septembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/startup-nation-2024-stat-intarzie-plati-beneficiari-startup-nation-2022-milioane-lei>

În timp ce Ministerul Economiei se pregătește să lanseze Startup Nation 2024, statul întârzie și acum cu plățile către firmele care au făcut investiții în cadrul ediției 2022 a programului de finanțare IMM, necesarul actual de plată ajungând la 365 de milioane de lei, potrivit ministrului Radu Ștefan Oprea.

Ministerul Economiei, Radu-Ștefan Oprea (PSD) a recunoscut că în acest moment necesarul de finanțare este de 365 de milioane de lei și a dat asigurări că a solicitat banii de la Ministerul Finanțelor, dându-i și ministrului Marcel Boloș (susținut de PNL) un exemplar al indicatorilor de performanță care arată că, de-a lungul timpului, programul Startup Nation a întors la buget mai mulți bani, prin taxe și impozite, decât a dat antreprenorilor.

„Am fost în Guvern cu indicatorii de performanță, i-am lăsat un exemplar inclusiv domnului ministru al Finanțelor, domnul Boloș, astfel încât să vadă că există rentabilitate, că antreprenorii produc în România și că, în mod firesc, acest program trebuie sprijinit rapid. Am făcut solicitările necesare pentru finanțare, sperăm să primim și sumele de care avem nevoie pentru că mai avem vreo 100 de milioane de lei din creditele bugetare, puțin pentru numărul de deconturi deja

depuse. 365 de milioane de lei avem necesar acum, deci am depășit 600 de milioane de lei, cât am plătit deja și cât mai avem de plătit. Am făcut toate solicitările din perspectiva Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului către Ministerul Finanțelor pentru a primi fondurile necesare, vă ținem informați, facem toate demersurile care țin de noi, de MEAT” - le-a spus Oprea consultanților.

Reamintim că ediția a treia a programului Startup Nation, care a avut loc în anul 2022, avea promis un buget total de până la 2,2 miliarde de lei, bani naționali, pentru antreprenorii din România și din diaspora. În total, la programul din 2022 s-au înscris 15.319 de firme pe Pilonul I-național și 1648 de firme pe Pilonul II-diaspora. Ediția 2024 a SUN, aflată în pregătire, are prevăzut un buget de 446 milioane EUR, adică tot cam 2,2 miliarde de lei, dar 85% sunt fonduri europene și 15% de la bugetul de stat.

Ministrul Economiei: Am solicitat banii de la Ministerul Finanțelor pentru antreprenorii Startup Nation 2022

Data: 25 septembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/ministrul-economiei-solicitat-bani-ministerul-finantelor-antreprenori-startup-nation-2022>

Antreprenorii IMM care au efectuat investiții în cadrul ediției 2022 a programului Startup Nation au de primit de la stat plăți scandente de 366 de milioane de lei în total, iar în prezent Ministerul Economiei discută cu Ministerul Finanțelor alocarea acestor bani din Fondul de rezervă al Guvernului, după ce la rectificarea bugetară decisă de Executiv nu au fost alocați.

„Nu s-a făcut la rectificare acest lucru, discut cu Ministerul Finanțelor, am arătat rentabilitatea programului Startup Nation, faptul că este un program bun pentru economie, am făcut indocatorii de performanță. Astăzi avem 366 de milioane de lei proiecte scadente, care au fost verificate, urmând ca până la sfârșitul anului 2024 să ajungem spre 600-700 de milioane de lei. Am solicitat banii către Ministerul Finanțelor Publice” - a spus Oprea, după ședința de Guvern de miercuri.

Întrebat când va veni un răspuns de la Ministerul Finanțelor, ministrul Economiei a făcut un gest din umeri (foto) și a spus, după o scurtă ezitare: „Noi suntem la Ministerul Finanțelor explicând necesitatea de a introduce banii în economie, către antreprenori”.

Miercuri, Guvernul a decis alocarea a 250 de milioane de lei, din Fondul de rezervă, pentru Ministerul Finanțelor, în vederea efectuării unor plăți către antreprenorii beneficiari ai programului IMM Plus, dar nu și pentru cei de la Startup Nation 2022.

„Le asigurăm antreprenorilor plata, la timp și fără sincope, a ajutoarelor de stat prin programele IMM Plus. Este vorba de compensarea creșterii accizei la motorină utilizată drept combustibil și a ajutoarelor acordate efectelor economice ale pandemiei. Pentru asta alocăm peste 250 de milioane de lei la Ministerul Finanțelor” - a anunțat premierul Marcel Ciolacu în ședința de guvern.

40 de câștigătoare în cadrul primului apel de proiecte Women TechEU!

Data: 17 septembrie

Sursa: Facebook Women TechEU

Women Tech Europe a publicat luni, 16 septembrie 2024, lista celor 40 de câștigătoare a primului apel deschis cu același nume.

Lista este disponibilă la următorul link <https://datahub.womentecheuropa.eu>.

Pentru a beneficia de următoarea rundă de finanțare, beneficiarii eligibili femei pot accesa pagina apelului de proiecte. Termenul limită de depunere este 30 septembrie 2024, la ora 17:00

Cum știi că viața de antreprenor social e pentru tine? Pași de la A la Z despre cum îți înființezi o afacere socială cu bani nerambursabili: Webinar gratuit

Data: 26 septembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35323/cum-stii-ca-viata-de-antreprenor-social-e-pentru-tine-pasi-de-la-a-la-z-despre-cum-iti-infiintezi-o-afacere-sociala-cu-bani-nerambursabili-webinar-gratuit#>!

Fonduri-structurale.ro organizează luni, 30 septembrie 2024, un webinar gratuit pentru toți cei interesați de posibilitatea de a-și înființa propria afacere în România, prin fonduri nerambursabile. Dacă ai o idee de afacere care poate aduce schimbări pozitive în comunitate sau ai o dorință puternică de a-i ajuta pe ceilalți prin munca ta, dar îți lipsește ideea de business, intră online la eveniment între orele 11:00 – 12:30 și vezi care sunt următorii pași pentru tine.